
令和２年度 第１１回 ２月宇検村農業委員会定例総会議事録

※ 日 時 令和３年 ２月２５日(木) 午前 ９時 から

※ 場 所 活性化センター ｢結いの館｣

※ 出席した委員

１．渡委員 ２．脇田委員 ３．坂井委員 ４．時田委員 ５．前田委員 ６．

倉本委員 ７．重野委員 ８．石原委員

※ 欠席した委員

無し

※ 出席した職員

吉原主事補、推進員 2名

議事日程

・開会の宣言 宇検村農業委員会事務局 吉原 周平 君

・会議の宣言 宇検村農業委員会会長 石原 将央 君

・日程第１ 議事録署名委員の指名 １番 委員・２番 委員 を指名

・日程第２ 会期の決定 令和３年２月２５日(木)の 1日間に決定

・日程第３ 諸般の報告

○議 長 特にありません。

・日程第４ 協議事項 議案第１１号『農地等の利用の最適化の推進に関する指針

について』

○議 長 議案第１１号を議題に供します。事務局より議案の朗

読と提案理由の説明をお願いします。

○事務局 はい、議案第１１号につきまして提案理由の朗読と説

明をいたします。（資料参照の上、説明）

宇検村農業委員会「農地の利用の最適化の推進に関す

る指針」は、令和５年度を目標とし、農業委員と推進員

の改選期である３年ごとに検証・見直しを行うこととな

っております。



具体的な目標ということで、遊休農地の解消目標、担

い手への農地利用集積目標、新規参入の目標

という３つの項目をもうけまして、最適化の指針という

ことで定めております。事務局でつくった目標なので、

目標が大きすぎるだったり、少ないなど指摘等あればお

願いしたいと思います。

皆様のご審議の程よろしくお願いいたします。

○推進員 遊休農地の解消目標が、開始年度のものから中間年

度は６ha 増加しているのに目標が高いのではないか。単

なる目標なのか、具体的に対策があるのか。

○事務局 目標なので、具体的な指標はないです。皆さんの意見を

聞いて目標を決めたいと思います。

○推進員 有給農地面積が増えている中で、この目標は難しいので

はないか。具体的にみんなで協議しないと、目標設定が大

きいんではないかと思います。

○事務局 今年度の調査結果は遊休農地は減少傾向にはあります。

そういった点も考慮しながら再度検討したいと思います。

○議 長 山にある農地は、地籍調査で減ったりするんじゃないで

すか。

○推進員 地籍をする中で昔の山の農地を地目変更していれば、管

内の農地面積が減少して率が下がってくるんだけど。分母

がなかなか下がらないで、遊休農地だけが増えるから、な

かなかなのかなと。だから、我々が毎年調べてる遊休農地

調査をする中で、早く農地からはずしてやらないと昔の段

畑も農地としてカウントされているから、遊休農地が全然

減らないひとつの要因にもなっていますので、せっかく調

査をしていますので、早く地目変更させていけばいいんで

すが。

○議 長 地目変更したところは農地から外れているんですか。そ



れで大分減ると思うんですが。

○推進員 我々が調査したのはまだ反映されていないんですよね。

地権者の方が、農業委員会の結果をもって法務局に行けば

地目変更ができるんですよね。農家の方々は、それを知ら

ないからそのままになってると思うんですけど。農業委員

が調べた農地は、できるだけ地権者の方々が地目変更して

もらえれば一番いいんですけど、されてないからそれが農

地面積が減らない原因になっている。３年後、この目標は

難しいと思う。

○２番 お金はかかるんですか。

○５番 かかるとおもいますよ。

○推進員 農業委員の証明があれば手続きは簡単ですよ。

○３番 でも、手間がかかりますよね。役場からの非農地証明を

もらわないといけないでしょ。

○推進員 いえ、農業委員の証明で大丈夫ですよ。

○事務局 農業委員が非農地判断したら、書類を皆さんに送るんで

すよ。その書類があれば、役場に非農地証明を出さなく

ても法務局に行けば非農地になるんですよ。

○３番 結局、農業委員で非農地判断しても法務局に行かなけれ

ばいけないんですね。

○議 長 法務局に行かなければ変えられません。

○推進員 前は、おっしゃるように非農地証明がなければいけなか

ったけど、役場は我々のした調査結果がわかってるから、

農業委員の証明で大丈夫です。

○議 長 地籍が入ってるところは、自分で地目変更しなくても変



更されるからいいんですけど。

○議 長 質疑ございませんか。質疑なしと認めます。これで質疑

は終了します。

本案について許可する事に賛成諸君の挙手を求めます。

～ 全 員 挙 手 ～

○議 長 全員挙手でございます。よって本案は許可する事に決定

いたします。

・日程第５ その他 『事務局よりの連絡・報告等』

・今後の果樹経営に関する意向調査について

・たんかんの生産状況・販路について

○議 長 他にございませんか。 無いようですので本日の日程は全部、

終了しました。

これをもって令和２年度第１１回２月宇検村農業委員会定例

総会を閉会します。 お疲れ様でした。


